, A' Junta de
Castillay Ledn

Consejeria de Educacion
Direccion General de Formacion Profesional y
Régimen Especial

PRUEBAS DE ACCESO A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR
Convocatoria de 12 de junio (ORDEN EDU/254/2024, de 19 de marzo, B.O.C. y L. 2 de abril)
PARTE ESPECIFICA. OPCION: OP3

DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION

APELLIDOS:
NOMBRE:

DNI:

CENTRO EDUCATIVO:

EJERCICIO DE QUIMICA

DATOS:

Masas atomicas (en u) H: 1; C: 12; O: 16; Al: 27; S: 32.

Numero de Avogadro Na=6,022-102 particulas-mol™’

Constante de los gases ideales R=0,082 atm-L-K'-mol'. 1 atm= 760 mm Hg

1.- Contestar a las siguientes preguntas:

a) Defina los conceptos de numero atémico, nUmero masico e isotopos.

b) ¢En qué se transforma un atomo neutro si pierde 2 electrones? ¢4 Y si adquiere un
protdn en el nucleo? 4Y si el numero de neutrones de ese atomo aumenta en una
unidad?

c) Para el nitrégeno tenemos 2 isétopos. El primero, de masa 14,0031 u y abundancia
99,64 y un segundo is6topo de masa 15,0001 u. Determina la masa atémica relativa
del Nitrégeno.

2.- El metano, de formula CHs, es un gas en condiciones habituales de Py T. Tenemos
una muestra de dicho gas en un recipiente de 300 ml, a una presiéon de 780 mmHg y
300 K de temperatura. Determinar:
a) Moles de metano y masa de metano que hay en el recipiente.
b) Moléculas de metano y atomos de Hidrégeno en la muestra.
c) Peso de una molécula de metano expresado en gramos.

3.- Tenemos un recipiente con una disoluciéon de 50 ml de acido sulfurico, H2SO4, en
agua, del 15 % de riqueza en masa y de 1,1 g/ml de densidad.
a) Determinar la masa de disolucion y la masa de acido puro que contiene.
b) Determinar los moles de acido sulfurico.
c) Determina la concentracién del acido en mol/l.
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4.- Calcula la entalpia de la siguiente reaccion a partir de las entalpias estandar de Is
sustancias que intervienen:
Ca(OH)2 (s) + CO2 (g) — CaCOs (s) + H20 (1)

Datos: AHg® Ca(OH): (s) = - 985,7 KJ/mol
AHE® CO3 (g) = - 393,5 KJ/mol
AHg® CaCOs (s) = - 1206,7 KJ/mol
AHE® Hz0 (1) = - 285,8 KJ/mol

5.- Cuando el acido clorhidrico ataca al aluminio el proceso que ocurre viene descrito por
la ecuacion quimica: Al (s) + 3 HCI (aq) — AICI; (aq) + 3/2 H; (g) (ajustada). Mezclamos 15

gramos de aluminio con una disolucién de HCI en exceso. Determinar la masa de AICI; que
se obtendria si el rendimiento de la reaccién fuese del 65%.

6.- Nombre o formule, seguiin corresponda, las siguientes sustancias:

1. CCly

2. KNO3

3. ZnCOs;

4. CH=C-CH;

5. CH3;—CHOH-CH2-CHs3
6. Dihidroxido de calcio.

7. Amoniaco.

8. Sulfato de potasio (o tetraoxidosulfato de dipotasio)
9. Etanamida.

10. Acido propanoico.
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CRITERIOS DE EVALUACION Y CALIFICACION

CALIFICACION

EJERCICIO 1: 2 puntos, los tres apartados calificados con la misma puntuacidn.
EJERCICIO 2: 2 puntos; los tres apartados calificados con la misma puntuacion.
EJERCICIO 3: 2 puntos; los tres apartados calificados con la misma puntuacion.
EJERCICIO 4: 1 punto.

EJERCICIO 5: 1 punto.

EJERCICIO 6: 2 puntos; 0,2 puntos cada apartado.




